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ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА
У науковій літературі існує велика кількість визначень ресурсного потенціалу (РП), 

виробничого потенціалу (ПП) і економічного потенціалу (ЕП). Це приводить до деякого 
зсуву акцентів у визначеннях даних понять, до стирання границь між ними. Очевидно, що 
всі  види  потенціалів,  з  одного  боку,  можна  назвати  самостійними  й  повноцінними 
категоріями,  а  з  іншого  боку,  інтерпретувати  процес  взаємопроникнення  потенціалів, 
«обмін»  їх  окремими  елементами.  Головні  труднощі  аналізу  складу  будь-якого  виду 
потенціалу  укладається  в  тому,  що  всі  його  елементи  функціонують  одночасно  й  у 
сукупності. Поняття  ЕП  різними  авторами  трактується  по-різному.  Аналіз  наявних 
визначень показує, що під ЕП, який є основою господарської діяльності підприємств, слід 
розуміти сукупні можливості організації, що реалізуються тільки при наявності ресурсів. 
Багато вчених затверджують, що РП є основою ЕП господарюючого суб'єкта й відображає 
потенційні  можливості  підприємства.  ЕП  підприємства  -  це  інтегральна  оцінка 
потенційних можливостей, укладених у РП, і реалізації їх для досягнення економічного 
ефекту.  ЕП  є  генератором,  здатним  відібрати  потрібні  ресурси,  тобто  має  здатність 
ефективно використовувати РП.
Взаємозв'язок РП і ЕП представлено на рис. 1.

Рис. 1.  Взаємозв'язок ресурсного й економічного потенціалів
Ресурси,  залучені  в  процес  виробництва,  стають  складовими  виробничого 

потенціалу, й, в остаточному підсумку економічного потенціалу. Точки зору економістів 
зводяться  до  того,  що  ПП  відображає  результативність  виробничих  ресурсів,  що 
приймають  участь  у  господарській  діяльності.  Ресурси,  залучені  в  процес  проведення, 
стають  складовими  ПП,  а  потім  ЕП. Ресурсний  потенціал  -  це  єдність  природних, 
матеріальних,  трудових  і  фінансових  та  підприємницьких  можливостей.  Ступінь 
залучення  їх  у  процес  проведення  відображається  в  ПП.  Виробничий  потенціал  як 
показник РП відіграє інформативну роль. Тобто можлива ситуація, коли підприємство з 
меншими трудовими, матеріально-технічними й іншими ресурсами буде мати більший ЕП. 
Дуже важливо розуміти різниці між РП, ПП і ЕП. Під РП мається на увазі сукупність усіх 
наявних  у  розпорядженні  підприємства  ресурсів,  а  під  ПП  тільки  «...сукупність 
технологічно збалансованих ресурсів,  за  допомогою яких можна виробляти визначений 
обсяг  продукції».  Тобто  РП  -  це  синтетичний  показник,  який,  на  відміну  від  ПП, 
узагальнено  оцінює  об'єм  ресурсів  незалежно  від  ефективності  їх  використання.  РП  - 
матеріально-технічна база ПП, а значить лише його частина. ЕП пов'язаний з розглядом 
економічних і господарських відносин підприємства із зовнішнім середовищем, тобто ЕП 
- поняття більш широке, ніж РП і ПП.
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